

# 习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京10月16日电 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式将于10月18日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。



10月15日拍摄的第134届广交会现场。第134届广交会吸引众多海内外参展商、采购商，其中参加进口展的43个国家和地区的650家企业中“一带一路”共建国家参展企业占比约六成，参会的重点市场采购商“一带一路”共建国家较上届同期增长11.2%。

新华社发

## 徐曙海专题调度重点信访事项 全力做好农民工工资清欠工作 切实保障人民群众的切身利益

本报讯(记者 陈志奎)10月16日，市长徐曙海来到市信访局专题调度重点信访事项，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，始终坚持以人民为中心的发展思想，用心用情做好信访工作，切实保障群众合法权益，全力维护社会大局稳定。

会上，相关地区部门和总包企业分别汇报了信访群众反映的务工工资拖欠相关情况。徐曙海边听边记，详细了解欠薪发生时间、维权过程和相关部门的处理进展，分析问题症结，研究解决措施，明确工资兑付时限，并现场交办。他指出，农民工的工资报酬是他们辛辛苦苦挣的血汗钱，背后牵动着一个个家庭的幸福冷暖，关乎社会的和谐稳定。相关企业要切实肩负起支付工资主体责任，相关地区部门要加强督促指导，严格依法依规迅速推进，确保在规定时间内将拖欠工资清偿到位。

徐曙海强调，要举一反三，盯紧专用账户、工资保证金等保障农民工工资支付制度落实，全面

排查梳理问题隐患，建立台账、限期解决、对账销号，做到欠薪问题早应对、早处置、早解决。要健全机制，既立足当前解决群众反映的问题，又着眼长远完善矛盾化解的机制，健全覆盖事前、事中、事后的全过程监管闭环，推动欠薪治理从清欠向防欠转变。要严格执法，强化行政司法联动，严格执行工程建设领域“一案三查”，加大恶意欠薪违法行为典型曝光和依法打击力度，加大失信联合惩戒，在项目招投标、融资贷款等方面采取限制措施，形成“不敢欠”的强大震慑。

徐曙海指出，要结合正在开展的主题教育，把信访工作作为了解民情民意、开展调查研究的重要渠道，严格落实领导干部接访下访和包案化解制度，主动下沉到基层一线、到矛盾集中的地方、到问题突出的领域，及时发现解决问题，采取更多惠民生、暖民心的举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题。

副市长王文生，市政府秘书长马国进参加会议。

## 李健到市委党校给县处级干部培训班学员讲授党课 围绕人民代表大会制度、干部成长交流体会

本报讯(记者 胡建伟)按照市委主题教育工作安排，10月16日，市人大常委会党组书记、主任李健来到市委党校讲授党课，围绕“坚持好完善好运行好人民代表大会制度的几点思考”，与第64期县处级干部培训班学员进行了交流。

李健首先与培训班学员们一起观看《人民当家作主》《方向》专题片，学习回顾人民代表大会的发展历程和市人大的实践经验。他说，人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排，是发展全过程人民民主、保证中国人民共和国人民当家作主的重要途径和最高实现形式。希望大家在今后的学习工作中，深入学习贯彻习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述，继续关心各级人大工作，关心各级人大代表。

随后，李健结合学习习近平新时代中国特色社会主义思想，

联系自身工作实践，聚焦“向前”这一主题向大家畅谈体会。他说，向前是人生的信仰、是事业的目标、是奋进的姿态、是不竭的动力。领导干部如何做到“向前”？在他看来，就是要做到抬头有方向，始终把政治建设放在首位，善于从政治角度考虑问题；胸中有全局，在党委、政府工作大局中，找准自身的工作定位；心中有群众，着力培养对群众的感情，增强依靠群众的干事本领；脑中有思路，善于学习思考，进一步解放思想，积累实践经验；眼中有问题，工作中善于发现问题，不回避问题，着力解决问题；手中有方法，找重点、紧前干、抓典型；肩上有担当，扛牢责任，身先士卒、率先垂范带头干；腹中有气度，讲团结，看人长处、补人短处、帮人难处；脚下有力量，有攻坚克难的精气神，深入基层一线的扎实作风；耳边有警钟，坚决守牢工作底线、风险底线、廉政底线。

## 市人大常委会开展老干部迎重阳视察活动

本报讯(谭艺婷 赵敬敬)10月16日，市人大常委会组织机关老干部赴句容开展迎重阳视察活动，市人大常委会党组书记、主任李健陪同视察。

老干部一行首先参观了第五届国际道教论坛开幕式举办地——崇禧万寿宫。该地原为南朝时所建的“曲林馆”，是茅山历代建筑群中最早建立的宫观。随后老干部一行视察了康缘养生谷、得撒石磨豆腐村等生态康养、农旅

融合项目，老干部们表示，这些项目不仅惠及民生，还充分发挥了句容良好的生态资源和环境功能优势，是我市乡村振兴道路上的亮丽风景线，要得到支持和大力发展。

最后老干部一行来到国网新能源江苏句容抽水蓄能电站项目施工现场。该站作为国网“十三五”发展规划重点工程之一，是目前世界最高的抽水蓄能电站大坝，总投资96.06亿元，设计年发电量13.5亿千瓦

时。面对恢宏壮观的建设场景、浩大工程的建设推进情况，老干部称赞，社会经济发展日新月异，重大项目建设技术先进、意义重大，一定能在经济社会发展中发挥重大作用。

老领导钱永波、吴树南、张甫雄、沙荣盛、应国根、昌万海、张学东、赵亚夫、陆朝银、郑宏章、卞大庆、鄂金书参加活动。市人大常委会副主任岳卫平，秘书长胡敖成，老干部工作小组组长张伟清陪同。

## 小范围开镰为秋收大戏暖场 我市部分农田开始收割

本报讯(记者 周迎 通讯员 魏非凡)金秋十月，谷粒丰满的稻穗压弯了茎秆，金黄色“浪花”在田野间翻滚。10月16日，3台农机在镇江新区大路镇宗张村的水稻田里，奏出专属于这个季节的丰收交响乐。

现场，齐腰高的水稻黄灿灿连成一片。农机手一大早便来到田边为收割做准备。上午10时左右，稻秆的湿度达到收割标准，种粮大户一声招呼，3名农机手驾驶着各自的收割机下地，开始了今秋水稻收割工作。机声隆隆，唱响丰收的乐曲。

“我们农场今年总共种植了1300亩水稻，粳稻种植

面积在400亩左右。今天开始收割的是粳稻，就是去年主要推荐的新品种试验南粳5718。这个品种整体株大、穗型好。”镇江新区大路镇超群家庭农场负责人夏超群说，往年的收割时间在10月25日左右，今年因整体未遇高温，水稻灌浆较快，收割提前了10天左右。

据了解，今年我市秋粮面积约131.65万亩，其中水稻109.57万亩，比去年增加0.67万亩，预计全年粮食种植面积200万亩以上，产量96万吨以上。在农机调度方面，今年秋收秋种开始前，市农机部门积极协调有关农机企业、经销商

备足农机及零配件，共动员各类农业机械2万余台套，并要求送修送件到田头。

“我市农业农村部门成立了技术指导小组，检修机具2300余台套，现场培训技术咨询1000余人次，全市80个加油站负责农机用油的供应，农忙期间优惠幅度不低于5%。同时，增设了‘三秋’农机服务热线，接受合作社、维修网点、农机手等电话咨询，及时协调解决突发问题。”市农业农村局农机处相关负责人表示，恳请广大农机手要争当农机作业减损能手，以精细的作业提质减损的实际行动，确保今年秋粮颗粒归仓。